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 في مادة الریاضیات  الإمتحان التجریبي 

 

 الموضوع الأول

.ریاضي  3المستوى  :   

        .ساعات و نصف 4ــدة :المــــــــ   

    
 التمرین الأول :

3   المعادلة                    �2نعتبر في            5 13.........(1)x y− = 

 . (1)المعادلة   �2حل في  )1

)حدد الحلول  )2 , )x y  بحیث     (1)للمعادلةx
y
∈� . 

5)         لدینا:  �من  kبین انھ من أ جل كل  )3 1,3 2) ( 5 ; 13)PGCD k k PGCD k+ − = − 
    

3           الجملة :  �2) حل في 4 5 13
( ; ) 13

x y
PGCD x y
− =

 =
 

 التمرین الثاني : 

)) نعتبر كثیر الحدود 1 )P z  للمتغیرz        : 3حیث 2( ) 3 3 7P z z z z= − + +    

)أحسب  - أ 1)P − 
)2لدینا :  zبحیث من اجل كل عدد مركب  bو  aعین العددین الحقیقین  - ب ) ( 1)( )P z z z az b= + + + 
)حل المعادلة  -جـ ) 0P z  . �في  =

)) المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد و متجانس و مباشر 2 ; ; )o u v
 

 . 

1Azمن المستوي التي لواحقھا على الترتیب  A ،B  ،C  ،Gلتكن النقط  = −  ،2 3B iz = + ،2 3C iz = − ،3Gz = 

 . A ،B  ،C  ،Gأنشيء النقط  - أ
  ABCثم إستنتج طبیعة المثلث  AB ،BC  ،ACأحسب الأطوال  - ب

Aعین عمدة العدد المركب :  -جـ C

G C

Z Z
Z Z

−
−

  GACإستنتج طبیعة المثلث  

)لتكن  )1 )D  مجموعة النقطM  : من المستوي التي تحقق( )........( 2 2 ) 12MA MB MC CGΠ − + + ⋅ =
   

 

}مرجح الجملة   Gبین أن  -أ }( , 1);( , 2);( , 2)A B C− 

)بین أن العلاقة   تكافيء العلاقة   -ب )........... 4GM CGΠ ⋅ = −
 

 

)تنتمي إلى  Aتحقق أن النقطة  -جـ )D . 

)بین أن العلاقة -ء )Π    0تكافيء العلاقةAM GC• =
 

  

)إستنتج طبیعة المجموعة  -ھـ  )D  ثم أنشي ء المجموعة( )D . 

 

 

 



 

 التمرین الثالث :

)الفضاء  منسوب إلى معلم متعامد و متجانس                     ; ; ; )o i j k
  

 

)إحداثیاتھا  A ،B  ،C  ،Iنعتبر النقط  1;2;1)A −  ،(1; 6; 1)B − −  ،(2;2;2)C  ،(0;1; 1)I −  

 لیست في إستقامیة  A ،B  ،Cبین ان النقط  -أ )1
)أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي  -ب )ABC 

)) لیكن2 )ϕ  3المستوي ذي المعادلة 2 0x y z+ − + )و  = )ϕ′  المستوي( ; ; )o i j
 

 

)لماذا -أ )ϕ  و( )ϕ′  متقاطعان ؟ 

uوشعاع توجیھ  Eأوجد نقطة  -ب


)للمستقیم   )تقاطع المستویین  ∆( )ϕ  و( )ϕ′ . 

 . 2و نصف القطر  Iذات المركز  S) أكتب معادلة لسطح الكرة 3

)و  F(1,0,1)حیث  Lو  Fنعتبر النقطتین  )4 2,0,0)L −  
)مع المستقیم  Sعین بدقة تقاطع السطح  - )FL 
 

 التمرین الرابع :

)المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس و مباشر                      ; ; )o i j
 

 . 

[المعرفة على  fالة نعتبر الد )2بما یلي :  ∞+;0] ) 3 ln 2(ln )f x x x= − − )و  + )fC . تمثیلھا البیاني 

 الجزء الاول :

[حل في المجال  -أ )1 )مایلي :  ∞+;0] ) 0f x =  ،( ) 0f x  . 
 . ∞+و  0عند  fأحسب نھایات الدالة  -أ )2

)أحسب  –ب  )f x′ . 

 . fأدرس تغیرات  -جـ

))  أكتب معادلة المماس 3 )T حني للمن( )fC  عند النقطة ذات الفاصلة
5
4e  . 

[المعرفة على المجال  ϕ) نعتبر الدالة  4 كما یلي :     ∞+;0]
5
4 41( ) ( ) (4 )

8
x f x e xϕ

−
= − −  

بین ان :  –أ 
5
44 ln 1( ) 4xx e

x
ϕ

−−′ = )ثم أحسب  − )xϕ′′ . 

)أدرس تغیرات الدالة  -ب )xϕ′  على] [من  xو أستنتج انھ من اجل كل ∞+;0] [0;+∞  :( ) 0xϕ′ ≤ 

أحسب  -جـ
5
4eϕ

 
 
 

)ثم حدد  إشارة   )xϕ  على] )و إستنتج وضعیة  ∞+;0] )fC  بالنسبة للمستقیم( )T . 

)أرسم  )5 )fC  و( )T . 
 

 



 

  لثاني :الجزء ا

lnxتحقق ان الدالة  )1 x x x→ lnxھي دالة أصلیة للدالة  − x→  على المجال] [0;+∞ . 

نضع  )2

3
2

1
1

ln
e

e

I xdx= و   ∫

3
2

2
2

1

(ln )
e

e

I x dx= ∫  . 

                    1Iأحسب  –أ 

باستعمال المكاملة بالتجزئة بین أن          –ب    
3
2

2
5 5
4

I e
e

= −   . 

أحسب  -جـ 

3
2

1

( )
e

e

f x dx∫  

)أستنتج مساحة الحیز مجموعة النقط  -ء  ; )M x y          :حیث

3
21

( ) 0

x e
e
f x y


≤ ≤


 ≤ ≤

  . 

 

 

 

 إنتھى بالتوفیق

 

 


